

# 民兵点验聚士气 铿锵誓言展军威

## 青浦区华新镇举办2023年度基干民兵整组点验大会

为坚决学习贯彻落实党的二十大精神，进一步抓好民兵队伍建设，5月26日上午，华新镇举办2023年度基干民兵整组点验大会。基干民兵统一着装，以“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风彰显出华新镇新时代的民兵形象。

青浦区委常委、区人武部政委苗光辉，华新镇党委书记金彪，华新镇党委委员、武装部部长周跃东，上海杰伦圆通快递有限公司上海市区总经理杨超，跨越速运集团有限公司副总经理张丽等企业编兵领导出席点验大会。

青浦区委常委、区人武部政委苗光辉赞扬了华新镇民兵队伍良好的精神风貌，对华新镇党委高度重视党管武装的政治责任表示肯定，并提出三点要求：一要充分认清形势，准确理解定位。上海地理位置重要，身在兵位，要自觉树立大局观意识，做到“召之即来、来之能战、战之能胜”，使各项工作一域争光、为全局添彩；二要厚植国家情怀，提高打赢本领。国防是国家安全的基石和支柱。要加强国防教育，进一步增强紧迫感和责任感，齐心协力把国防动员工作做得更好，为新时代强军目标贡献力量；三要牢记职责使命，踔厉奋发有为。广大民兵要带头执行党的基本路线、方针政策，充分发挥主力军、突击队作用，在维护社会稳定中发挥积极作用，切实担负起“保一方平安”的政治职责。

华新镇党委书记金彪就武装工作提出了三点希望：一是提高政治站位，增强全局意识，坚持做忠诚干净担当的带头人。要将维护党中央权威和集中统一领导作为根本所在，听从上级指挥、服务上级命令，落实各项政策。二是抓好队伍建设，带头以身作则，坚定做执行政策方针的先行者。要做到政治上强引领、工作上勤指导、作风上作表率，以自身形象带动全镇民兵尽职尽责。三是聚焦职责使命，强化担当作为，坚决做社会和谐稳定的守护者。要坚持“宁可备而不战，不可无备而战”，加强统筹谋划，推动各项任务目标落地落实。

华新镇党委委员、武装部部长周跃东宣读华新镇《民兵干部骨干任职命令》，对华新镇武装工作简要总结并对下阶段工作进行部署。提出民兵建设由“实起来”向“强起来”转型升级，夯实逐行应急应战任务的组织基础，构建起



与部队相衔接、与华新镇发展相匹配的现代化民兵力量体系。

华新镇武装部副部长武杰宣读2023年度华新镇基干民兵出入队人员名单，并组织人员抽点。

上海杰伦圆通快递有限公司上海市区总经理杨超代表编兵企业表态。他表示，圆通将进一步按照“平时服务、急时应急、战时应战”积极响应国家号召，充分发挥民兵作用，为公司发展和华新镇经济建设、国防建设作出应有贡献。

陆上重装运输一连政治指导员王杰带领全体基干民兵宣誓，用铮铮誓言表达了牢记职责、不辱使命的决心，向党和人民作出了庄严承诺。民兵干部代表马建峰、新入队民兵代表徐双代表全体基干民兵发言，发扬镇民兵光荣传统，为镇民兵建设贡献自己的力量。

点验大会前，青浦区委常委、区人武部政委苗光辉一行实地检查指导华新镇人民武装部“三室一库”规范化建设、无人机灭火应急演练、器材设备等，对华新镇的民兵队伍建设给予了高度评价。

# 汇集“金点子” 凝聚“新动力”

嘉定区徐行镇党委政府积极贯彻落实人民建议征集工作，扎实推进“软实力”建设。通过开通一站式服务窗口，不断完善人民建议征集工作机制，在辖区内16个村、社区增设了人民建议征集邮箱，规范了征集收信办理流程，安排了专人做好开箱、收信、登记、上报、回复等工作。同时在徐行镇党群服务中心、“我嘉·邻里中心”“我嘉书房”场所摆放红色邮筒，充分利用好本地特色“客堂汇”“丁阿姨”工作室、村民议事会等平台资源，进一步拓宽群众反映渠道。截至目前，已开展征集类信件85件，投诉类信件120件，转交办理117件。

拓宽信访矛盾排查“新渠道”。人民建议征集是“征民情民意、集民智民慧”的平台，更是群众家门口的“预警机”和“连心箱”。2022年徐行镇某楼盘部分业主通过人民建议征集渠道反映楼盘“烂尾”风险，徐行镇党委政府多次组织召开专题会议，成立工作专班，及时开展先期处置工作。镇工作专班、职能部门与业主代表建立微信工作群，线上反映诉求，线下代表约谈，确保工作进展第一时间让业主知晓，既缓解了业主情绪，又推动了楼盘施工回归正常。

多部门协同结出“金果子”。“群众利益无小事，一枝一叶总关情”。徐行镇党委政府始终把群众的利益和福祉放在首要位置，通过及时收

集汇总群众意见建议，认真梳理分析群众的共性诉求，对有价值、合理化的建议开展研究论证和吸收采纳工作，积极推动多部门工作联动、综合施策，把老百姓平日里的建议、投诉最终凝结成改进政府工作的“金果子”。

此前，劳动村征集邮箱收到村民来信反映，沪太路至施曹公路路段乱停车现象严重，村民出行多有不便，也存在较大安全隐患。在收到建议来信后，徐行镇人民建议征集办公室第一时间联系相关职能部门实地查看，召开专题会议，针对该问题多方研讨。现在该路段已安装隔离栏，将非机动车道和机动车道隔离，村民出行问题得到极大改善。

人民建议征集发挥作用的关键在落实。徐行镇通过深入开展人民建议征集工作，增强了群众建言献策、参与城市管理和社会治理的热情，也推动了职能部门通过建议征集平台，能够广泛听取群众意见建议，并将合理的意见建议在工作中改进落实，形成了政民良性互动局面。

徐行镇人民建议征集工作将在全镇范围内持续推进，不断创新，融入更多本地特色，进一步加快人民建议征集工作进社区、进园区、进校区的步伐，不断让人民建议的“金种子”在徐行镇开枝散叶结硕果。

# 传承红色薪火 争当时代先锋

5月23日，上南公交二分公司786路党支部联合结对昌五小区党支部，采取党员带群众的方式开展红色观影主题党日活动，集体观看爱国主义电影《长空之王》。

电影展现中国最新式战机风采，展示试飞员工作状态，真实再现当代中国空军精神风貌。观看过程中，大家都全神贯注。

观影后，所有人都深刻认识到了当前和平发展的环境来之不易。正是有了千千万万为祖国利益舍小家顾大家、英勇无畏、敢于牺牲的人，才有了我们现在的幸福生活。

此次主题党日活动，不仅是一次爱国主义主题教育，更是一次深刻的党性教育和精神洗礼。党员们要在今后的工作中，时刻牢记初心使命，



立足岗位职责，自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行，以高度的责任感和强烈的使命感，在新时代新征程中贡献力量。

为践行“人民至上，生命至上”的理念，共同捍卫人民群众的健康，以患者关爱行动、无结核社区行动和全社会动员行动为依托，5月28日，金山区山阳镇创建国家“无结核社区”启动仪式在山阳镇政府举行。中国疾控中心结核病控制中心主任赵雁林，上海市卫生健康委副主任、市疾控局局长张浩，金山区政府副区长曹婕，金山区卫健工作党委书记吴靖平等领导出席。市、区、镇相关部门负责人、社区居民、志愿者等150余人参加活动。

启动仪式上，与会领导共同启动金山区山阳镇创建“无结核社区”国家试点项目，中国疾控中心结核病控制

# 创建无结核社区 助力结核病防治

## 金山区山阳镇创建无结核社区国家试点项目正式启动

中心主任赵雁林向山阳镇颁发“无结核社区示范点”牌匾。

随后，相关领导致辞，纷纷表示希望金山区可以积极打造“无结核社区”金山样板，为下阶段在全市推进“无结核社区”建设积累经验，助力上海市结核病防治工作，力争率先实现“终结结核”目标。

活动现场，市、区卫健委相关负责人向金山区“百万志愿者”团队进行了授旗，上海市疾控中心专家解读了

《上海市“无结核社区”创建工作方案》，还通过“防控关口前移、共创无结核社区”为主题的签名打卡、展览展示、知识竞赛等方式向参会人员传播“无结核社区”理念和结核病防治知识。

本次活动以创建“无结核社区”启动会为抓手，通过形式多样、丰富多彩的活动动员全社会参与，努力提高群众结核病防控知识知晓率，形成“防控关口前移、共创无结核社区”的浓厚宣传氛围，为成功创建“无结核社区”而努力。

# 队旗飘飘心向党 领巾飞扬伴成长

火红的队旗高高飘扬，鲜艳的领巾系满理想。为增强少先队员光荣感和组织归属感，引导少年儿童争做新时代少先队员好队员，浦东新区龚路中心小学举行“队旗飘飘心向党 领巾飞扬伴成长”少先队员入队仪式。

队前教育是预备队员认识少先队的必修课。小辅导员带领预备队员们学习了少先队“六知”“六会”“一做”等相关知识。大家热情高涨、认真参与，为加入中国少年先锋队做好准备。

少先队员手擎少年先锋队队旗出旗，嘹亮的队歌唱出了新时代少先

队员们风采。大队辅导员宣读了关于组建龚路中心小学“二年级”少先队组织的决定和新队员名单。辅导员老师和小辅导员们为新队员戴上鲜艳的红领巾，并为新队员代表颁发《少先队员证》。

在火红的队旗下，新队员庄严宣誓、老党员重温入党誓词，11名新队员代表表达了自己自豪、激动的心情和坚定的理想信念。

小辅导员为新建少先队中队授中队旗，蔡老师和耿老师为新聘任少先队员中队辅导员颁发聘书。中队辅导员代表也为新队员们送出祝福，希望新队员们从小树立追求进步的志向理想。

入队仪式在全体队员“时刻准备着”的铿锵嘹亮呼声中圆满结束。入队是新的人生起点，入队是更高理想的启航。龚小少先队员将在星



为学习贯彻落实党的二十大精神，充分发挥工会密切联系职工群众的组织优势，全方位展现海湾镇“不畏艰难、艰苦创业、无私奉献、团结包容”的农趣精神风貌，5月26日下午，“燃情忆农趣 幸福新海湾”海湾镇职工农趣运动会将在星火学校操场举行。

# 燃情忆农趣 幸福新海湾

## 奉贤区海湾镇开展职工农趣运动会

活动由海湾镇总工会主办，海湾镇社事办协办，海湾镇机关工会承办。比赛共分5个项目10支参赛队伍，共计100余人参加。海湾镇镇党政班子领导参加此次运动会。

“插秧大比拼”项目 队员从起点出发，挑起秧苗跑到插秧区域，快速将秧苗插入秧苗板内。每个空点插一根秧苗，秧苗全部插好后，迅速返回起点。另一名接力队员再迅速跑到插秧区域，将秧苗迅速收回，挑起

秧苗返回终点。

“赶小猪”项目

“小猪”迷路了，回不了家，需要大家把“小猪”送回家。也就是用杆子把球送回终点，但是回家的途中需要经过用障碍桶设置的障碍路，需要队员用接力赛的形式进行赶“小猪”比赛，看看哪一队的运动员最先把“小猪”送回家。

“挑担子”项目、“搓草绳跳绳”项目、“毛毛虫竞速”项目激烈地进行着。经过1个多小时的角逐，最终获奖名



接下来，金山区山阳镇将以“三筛两管一动员”举措为抓手，通过政府倡导和社会支持，加强全社会对结核病患者的关心关爱，帮助患者更好地融入社会。



星火火炬的指引下，践行铿锵誓言，努力成长为德、智、体、美、劳全面发展的新时代好少年。



为进一步做好跨区居民区艺康苑的综合执法保障队工作，不断提升社区居民的满意度。经闵行镇综合执法队党支部书记崔宁协调，5月24日上午，闵行镇综合执法队党支部与静安区彭浦新村街道综合行政执法队党支部以及艺康苑两地居委开展了支部联建社区普法咨询活动。

活动当天，闵行镇综合执法队党支部、彭浦新村街道综合行政执法队党支部以及两地居委就艺康苑社区居民在日常工作中所反映的热点、难点问题开展了充分的交流，并就部分需要跨区开展的联合执法保障工作进行了协商。同时，向社区居民就综合行政执法队所涉及的《上海市市容环境管理条例》《上海市住宅物业管理条例》等与居民生活息息相关的法律法规开展了普法宣传，并就居民现场提出的涉及邻里纠纷、装修扰民、群租扰民等热点问题进行了答疑解惑。

本次党支部联建活动获得了艺康苑两地居委和社区居民的一致好评。大家纷纷表示活动的开展较好地解决了居民身边的烦心事和揪心事，希望居委今后多邀请城管进社区开展普法宣传和社区服务。

下一步，闵行镇综合执法队党支部将继续做好党建共建工作，充分激发支部党员干事创业的动力和活力，更好地为辖区居民服务，做强主责主业，为闵行镇成为宝山科创中心主阵地重要承载区而不断奋斗。

# 借他山之石 激发党建活力